



居民就业有方 “大家”如同一家



□记者 蔡艳丽 裴希婷 通讯员 王书敏 实习生 曹小琴 文/图

近日，我们走进了洛龙区古城乡龙祥A区和老城区西关办事处金业路社区11号院。龙祥A区是安置小区，居民通过各种途径实现就业；金业路社区11号院是典型的老城小院，居民自发爱“大家”，邻里相处如亲人。

苏爱珍每天把小区打扫得干干净净。



市暗访组曝光近日暗访发现的问题

近日，市暗访组在暗访检查中发现以下问题：

19日和20日，公交车违章5台次，出租车违章11台次；金谷园西路东侧存在占道经营现象，武汉路两侧存在占道经营现象；九都东路东端有生活垃圾露天堆放；丽景门西大街街角有汽车禁行标志，但过往车辆随意出入；西关办事处前马路街车辆乱停乱放问题较突出；隋唐城路聂湾村段路西一水塘内池水发黑，有约50平方米水草，自此向西南至隋唐城遗址植物园北路口人行道外侧垃圾堆积，卫生状况较差。（暗访组）

最“就业有方”小区：龙祥A区（陈李寨村）

推荐理由 措施到位，就业有方

实地探访 洛龙区古城乡龙祥A区是陈李寨村的安置小区，现有居民320户1200余人。这里环境优美，绿树成荫，路面整洁，健身设施完善，一些老人和孩子或在树下乘凉，或在健身器材上锻炼身体，其乐融融。

入住小区后，居民们就不再以种地为生了，那么大家做什么好呢？村委会通过及时发布就业信息，使不少居民有了固定工作。

1号楼4单元居民王晓丹就是成功就业者中的一员。今年3月，他正为工作发愁

时，看到了小区宣传栏里贴的丰李镇政府招聘协管员的信息，就去报了名。经过笔试和面试，王晓丹顺利当上了协管员。“有了正式工作，我心里踏实多了。”他说，自己对现在的工作很满意，每天都干劲十足。

居民王跃军现在是洛阳中集凌宇汽车有限公司的职工，他是通过村里群发的就业信息顺利实现就业的，后来还介绍了小区其他居民到自己所在的公司上班；居民霍瑞瑞是洛阳汇工大型轴承制造有限公司的车模工；居民王飞飞是古城机械有限公司的产品验收员……据了

解，目前龙祥A区的大部分青壮年人都有了固定工作。

经验分享 利用环境优势，多渠道发布就业信息，以先就业人员带动待业人员，是该小区居民就业率高的成功经验。

据村委委员王建芳介绍，小区附近的大学城、商业街以及工业园区能提供各种就业岗位，村里通过宣传栏、广播及群发短信的方式，随时发布就业信息，使待业居民就近实现就业。先就业的居民通过自己成功就业的经历，也带动了待业人员的就业热情。

“文明小使者”在行动



昨日上午，在老城西北隅办事处北大街社区，20多名“小红帽”拎着小桶、拿着钳子在捡拾垃圾，清理城市“牛皮癣”。

据了解，近日，老城西北隅办事处以社区为平台，在辖区内开展了“文明小使者”美化城市活动，让孩子们从自己做起，从小事做起，美化身边环境。

记者 赵朝军 摄影报道

最自发爱“家”小区：金业路社区11号院

推荐理由 居民自发管小区、爱小院，生活平安幸福

实地探访 我们刚来到老城区西关办事处金业路社区11号院，就被门口坐着的几位老人叫住了：“你们找哪家人呀？”听我们说明来意，他们笑了，你一句我一句地说起了小区里的事儿。

“我们小区的人相处得特别融洽，十几年了，邻里吵架的事基本没发生过。”老人们说，退休后，他们常坐在小区门口拉家常、散心，后来就自发当起了小院的“看门人”。他们对院里的每一个居民都很熟悉，只要有陌生人

出现，他们一下子就能认出来。院内的居民都配有院门钥匙，夜里不管谁回来得最晚，都会自觉地锁上大门。自发当门卫、自己管院门，已成为该院居民的一种习惯。

在交谈中，我们发现老人们常提到“苏爱珍”这个名字。原来，苏爱珍是个热心人，是小区的义务“清洁员”。“俺退休了，平时没啥事儿，就扫扫地。小区干净了，大家心里都高兴，俺也能顺便锻炼身体。”面对我们的采访，苏爱珍老人一边扫地，一边乐呵呵地说。

大家对苏爱珍赞不绝口：“以前，院里有个性工作忙，还要照顾4岁的孩子，日子过得很难。

苏爱珍就经常帮她带孩子，照顾得可好了。”

“苏爱珍家对门是老董家。有一次，80多岁的老董在厕所里晕倒了，多亏苏爱珍找了几个人把他送进医院，要不是抢救及时，老董就麻烦了。”

经验分享 金业路社区书记张红丽告诉我们，11号院的居民特别团结，就像一家人一样。大家互相帮助，尊老爱幼，邻里感情很深。社区工作人员每次来这个小区，感觉也都“特别亲”。

其实，每个小区都应该这样，团结成一个大家庭，大家都热心一点，社区就会更和谐。

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱们的家

创建全国文明城市公益广告

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。